
1

川越市

子ども・子育て支援に関するニーズ調査

調査結果＜抜粋＞

Ⅰ 調査の概要

○調査の目的

第 2期川越市子ども・子育て支援事業計画策定の基礎となる「幼児教育・保育及び地域の子育

て支援」の「量の見込み」の設定及び「今後の利用希望」による各事業のニーズ量の適切な把握

のため、本調査を実施しました。

○調査期間

○調査方法

○回収状況

種 類 期 間

就学前児童保護者用アンケート 平成 30 年 10 月 1 日（月）～平成 30 年 10 月 19 日（金）

放課後児童クラブ（学童保育）保護者用アンケート 平成 30 年 10 月 1 日（月）～平成 30 年 10 月 19 日（金）

幼稚園保護者用アンケート 平成 30 年 6月 6 日（水）～平成 30 年 7月 6日（金）

認定こども園 1号認定保護者用アンケート 平成 30 年 6月 26 日（火）～平成 30 年 8月 10 日（金）

商工会議所会員事業所用アンケート 平成 30 年 10 月 1 日（月）～平成 30 年 10 月 19 日（金）

休日就労保護者用アンケート 平成 30 年 10 月 1 日（月）～平成 30 年 11 月 30 日（金）

種 類 調査方法

就学前児童保護者用アンケート 郵送により配付・回収

放課後児童クラブ（学童保育）保護者用アンケート 放課後児童クラブを通じ配付・回収

幼稚園保護者用アンケート 幼稚園を通じ配付・回収

認定こども園 1号認定保護者用アンケート 認定こども園を通じ配付・回収

商工会議所会員事業所用アンケート 郵送により配付・回収

休日就労保護者用アンケート 事業所を通じ配付・郵送により回収

種 類 調査票配布数 有効回収数 有効回収率

就学前児童保護者用アンケート 2,300 通 1,295 通 56.3％

放課後児童クラブ（学童保育）保護者用アンケート 2,247 通 1,618 通 72.0％

幼稚園保護者・認定こども園

1号認定保護者用アンケート
5,613 通 5,034 通 89.7％

商工会議所会員事業所用アンケート 599 通 141 通 23.5％

休日就労保護者用アンケート 176 通 55 通 31.3％
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Ⅱ 調査結果のポイント

（１）子どもと家族の状況

○子育てを主に行っている人について、就学前児童保護者では「主に母親」「父母ともに」

が共に約５割とほぼ同数となっていますが、小学生保護者では「父母ともに」が 55.0％と

「主に母親」を上回っています。５年前と比べると、就学前児童保護者で父母ともにが減

少し、主に母親が増加しています。小学生保護者では、大きな変化はみられません。

（２）子どもの育ちをめぐる環境

○子どもをみてもらえる親族・知人の有無について、就学前児童保護者では「日常的に祖父

母等の親族にみてもらえる」の割合が 24.2％、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる」の割合が 61.9％となっています。その一方で、「いずれもいない」

保護者が 10.9％となっています。５年前と比べると、「日常的に祖父母等の親族にみても

らえる」の割合が若干減少しています。

55.0%

42.3%

1.1%

0.7%

0.5%

0.4%

54.1%

42.5%

1.4%

1.0%

0.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

H30

H25

24.2%

61.9%

3.9%

14.2%

10.9%

6.8%

27.8%

62.0%

2.5%

16.3%

11.2%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

H30

H25

51.7%

46.7%

0.4%

0.7%

0.4%

0.1%

55.7%

42.7%

0.1%

0.6%

0.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

H30

H25

〔就学前児童保護者〕 〔小学生保護者〕

〔就学前児童保護者〕
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（３）保護者の就労状況

○就学前児童保護者では、就労している母親の割合が約６割となっています。５年前と比べ

ると、「就労していない」の割合が減少し、「正規雇用」「非正規雇用（パート・アルバイ

ト含む）」の割合が増加しています。

○就労していない母親も７割弱が今後の就労を希望しています。

○就労を希望する時期は、「７歳以上」「３歳」「４歳」の割合が高くなっています。

29.0%

30.5%

39.2%

1.2%

20.3%

23.7%

54.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

正規雇用

非正規雇用（パート・アルバイト含む）

就労していない

無回答

H30

H25

〔就学前児童保護者（母親）〕

14.7%

46.6%

20.9%

17.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

【就労希望】

0.9%

3.8%

23.6%

21.7%

2.8%

13.7%

32.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

【就労を希望する時期（子どもの年齢）】
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（４）平日の定期的な教育・保育事業の利用

○「定期的な教育・保育事業」を利用している割合が 75.3％となっています。０～２歳に比

べ、３～５歳で「利用している」の割合が高くなっています。

○利用している事業は、「幼稚園」の割合が 49.9％、次いで「認可保育所」の割合が 33.4％

となっています。０～２歳では「認可保育所」の割合が、３～５歳では「幼稚園」の割合

が高くなっています。

【定期的な教育・保育事業の利用】

49.9%

12.2%

4.2%

2.2%

0.8%

33.4%

1.7%

2.5%

0.0%

2.6%

0.2%

0.0%

1.7%

0.6%

1.4%

1.2%

0.5%

3.2%

0.6%

15.4%

1.3%

1.9%

41.7%

4.5%

15.4%

0.0%

9.6%

0.6%

0.0%

3.8%

1.9%

0.0%

3.8%

1.3%

58.1%

14.4%

2.3%

2.4%

0.6%

31.8%

1.3%

0.0%

0.0%

1.4%

0.1%

0.0%

1.4%

0.4%

1.9%

0.9%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

入園前の幼稚園の預かり保育

認定こども園

認定こども園の一時預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・児童発達支援事業所

その他

無回答

全体

０～２歳

３～５歳

75.3%

24.6%

0.2%

36.2%

63.6%

0.2%

94.2%

5.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

全体

０～２歳

３～５歳

〔就学前児童保護者〕

【利用している事業】
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○また、今後利用したい事業は、「幼稚園」の割合が 65.7％、「幼稚園の預かり保育」「認可保育所」

は約４割となっています。

○０～２歳の子どもがいる人の今後利用したい事業は、「幼稚園」の割合が 62.9％、「認可保

育所」は 48.7％なっています。

○３～５歳の子どもがいる人の今後利用したい事業は、「幼稚園」の割合が 67.2％、「幼稚園

の預かり保育」は 43.8％となっています。

〔就学前児童保護者（全体）〕

49.9%

12.2%

4.2%

2.2%

0.8%

33.4%

1.7%

2.5%

0.0%

2.6%

0.2%

0.0%

1.7%

0.6%

1.4%

1.2%

0.5%

65.7%

40.4%

20.5%

18.2%

11.5%

39.5%

11.4%

5.6%

1.8%

10.0%

1.4%

3.6%

1.6%

12.3%

3.2%

1.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

入園前の幼稚園の預かり保育

認定こども園

認定こども園の一時預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・児童発達支援事業所

その他

無回答

現在の利用

利用意向
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3.2%

0.6%

15.4%

1.3%

1.9%

41.7%

4.5%

15.4%

0.0%

9.6%

0.6%

0.0%

3.8%

1.9%

0.0%

3.8%

1.3%

62.9%

36.7%

29.5%

21.8%

15.8%

48.7%

14.4%

8.8%

2.8%

11.1%

1.2%

2.6%

0.7%

12.1%

2.6%

1.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

入園前の幼稚園の預かり保育

認定こども園

認定こども園の一時預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・児童発達支援事業所

その他

無回答

現在の利用

利用意向

〔就学前児童保護者（０～２歳）〕

58.1%

14.4%

2.3%

2.4%

0.6%

31.8%

1.3%

0.0%

0.0%

1.4%

0.1%

0.0%

1.4%

0.4%

1.9%

0.9%

0.4%

67.2%

43.8%

16.3%

16.8%

9.9%

34.8%

10.8%

4.3%

1.5%

10.2%

1.8%

4.7%

2.3%

12.9%

3.8%

1.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

入園前の幼稚園の預かり保育

認定こども園

認定こども園の一時預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援センター・児童発達支援事業所

その他

無回答

現在の利用

利用意向

〔就学前児童保護者（３～５歳）〕
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（５）地域子育て支援拠点事業の利用
○０～２歳の子どもがいる人のうち地域子育て支援拠点事業を利用している割合は３割台

半ばとなっています。また、「利用していないが、今後利用したい」割合は 36.0％、「今後

利用日数を増やしたい」が 16.9％となっています。

【地域子育て支援拠点事業の利用（０～２歳）】

【地域子育て支援拠点事業の利用希望（０～２歳）】

36.0%

16.9%

40.1%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

31.1%

6.3%

61.9%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している類似の事業

利用していない

無回答

〔就学前児童保護者〕
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（６）市の事業の認知度・利用度・利用意向

○市が行っている各種子育て支援事業の認知度は、「母親（父親）学級、両親学級、育児学

級」、「保健センターの情報・相談事業」、「子育て支援情報誌こえどちゃん」で「はい（知

っている）」の割合が高く、７割を超えています。

○利用度については、「子育て支援情報誌こえどちゃん」で「はい（これまで利用したこと

がある）」の割合が高く 51.6％、「保育所や幼稚園の園庭等開放」、「幼稚園の未就園児教室」、

「母親（父親）学級、両親学級、育児学級」で３割を超えています。

○利用意向については、「子育て支援情報誌こえどちゃん」、「子育て支援のホームページ」

で「はい（今後利用したい）」の割合が高く、５割を超えています。また、現在未実施の

「子育てアプリ」について、５割を超える利用意向があります。

【認知度】

〔就学前児童保護者〕

73.4%

75.8%

35.4%

46.7%

45.0%

68.6%

68.4%

61.1%

71.2%

26.7%

15.2%

15.4%

18.7%

19.4%

17.1%

57.5%

46.7%

47.3%

23.9%

23.5%

31.4%

20.7%

65.9%

77.8%

77.6%

74.0%

7.2%

7.1%

7.1%

6.6%

7.7%

7.4%

8.1%

7.6%

8.1%

7.4%

6.9%

6.9%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(父親)学級、両親学級、育児学級

保健センターの情報・相談事業

家庭教育に関する学級・講座

家庭児童相談事業

教育相談センター・教育相談室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

幼稚園の未就園児教室（親子教室）

子育て支援のホームページ

子育て支援情報誌こえどちゃん

子育て支援情報メール配信

利用者支援事業（母子保健コーディネーター）

利用者支援事業（子育て支援コーディネーター）

利用者支援事業（保育コンシェルジュ）

はい いいえ 無回答
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【利用度】 【利用意向】

（７）土曜・休日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望

○土曜日の教育・保育事業の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」の割合が 8.4％、「月に１

～２回は利用したい」の割合が 26.3％となっています。

○日曜・祝日の教育・保育事業の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」の割合が 2.6％、「月

に１～２回は利用したい」の割合が 18.1％となっています。

【土曜日】 【日曜・祝日】

【土曜日】 【日曜・祝日】

〔就学前児童保護者〕

利用する必要はない

62.8%

ほぼ毎週

利用したい 8.4%

月に１～２回は

利用したい 26.3%

無回答 2.5%

利用する必要はない

76.0%

ほぼ毎週

利用したい 2.6%

月に１～２回は

利用したい 18.1%

無回答 3.3%

〔就学前児童保護者（土日に就労している人）〕

利用する必要はない

61.8%

ほぼ毎週

利用したい 11.5%

月に１～２回は

利用したい 24.2%

無回答 2.5%

利用する必要はない

74.9%

ほぼ毎週

利用したい 3.6%

月に１～２回は

利用したい 18.2%

無回答 3.3%

32.7%

28.1%

5.9%

3.5%

4.2%

35.3%

34.3%

31.6%

51.6%

12.6%

2.1%

1.6%

3.9%

55.9%

59.4%

79.6%

81.9%

79.5%

53.3%

55.1%

56.5%

37.3%

74.0%

83.2%

83.9%

81.3%

11.4%

12.5%

14.5%

14.7%

16.3%

11.4%

10.7%

11.9%

11.1%

13.4%

14.7%

14.5%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(父親)学級、両親学級、育児学級

保健センターの情報・相談事業

家庭教育に関する学級・講座

家庭児童相談事業

教育相談センター・教育相談室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

幼稚園の未就園児教室（親子教室）

子育て支援のホームページ

子育て支援情報誌こえどちゃん

子育て支援情報メール配信

利用者支援事業（母子保健コーディネーター）

利用者支援事業（子育て支援コーディネーター）

利用者支援事業（保育コンシェルジュ）

はい いいえ 無回答

28.5%

39.5%

32.0%

26.3%

31.7%

49.4%

39.5%

51.2%

54.4%

35.4%

23.6%

25.8%

26.3%

50.9%

57.1%

45.9%

53.5%

59.4%

52.6%

37.1%

46.3%

34.0%

30.6%

50.7%

61.3%

59.4%

58.5%

33.6%

14.4%

14.6%

14.5%

14.3%

15.8%

13.4%

14.3%

14.8%

15.0%

13.9%

15.1%

14.8%

15.1%

15.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(父親)学級、両親学級、育児学級

保健センターの情報・相談事業

家庭教育に関する学級・講座

家庭児童相談事業

教育相談センター・教育相談室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

幼稚園の未就園児教室（親子教室）

子育て支援のホームページ

子育て支援情報誌こえどちゃん

子育て支援情報メール配信

利用者支援事業（母子保健コーディネーター）

利用者支援事業（子育て支援コーディネーター）

利用者支援事業（保育コンシェルジュ）

子育てアプリ※現在未実施

はい いいえ 無回答
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（８）病気の際の対応

○子どもが、病気やケガで教育・保育事業が利用できなかった就学前児童保護者が 71.9％、

放課後児童クラブが利用できなかった小学生保護者が 44.0％となっています。

○その際に、病児・病後児の保育を利用した人が就学前児童保護者で 4.4％、小学生保護者

で 3.7％となっています。

（９）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用

○不定期の教育・保育事業を利用している人は、就学前児童保護者、小学生保護者ともに１

割程度となっています。

あった

71.9%

なかった

25.1%

無回答

3.0%

〔就学前児童保護者〕

〔小学生保護者〕

あった

44.0%なかった

53.8%

無回答

2.2%

26.2%

70.3%

31.0%

25.4%

4.4%

0.1%

1.1%

2.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

子どもだけ（本人のみ、きょうだいのみを含む）で留守番をさせた

その他

無回答

【対処方法（就学前児童保護者）】

24.7%

86.4%

35.0%

3.7%

9.0%

1.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ

てもらった

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

【対処方法（小学生保護者）】



11

（10）子どもの放課後の過ごし方の希望

○就学前児童保護者の子どもの放課後の過ごし方の希望について、低学年のうちの「放課後

児童クラブ（学童保育）」の利用希望は 33.3％、高学年の「放課後児童クラブ（学童保育）」

の利用希望は 15.7％となっています。

〔就学前児童保護者〕

〔小学生保護者〕

〔就学前児童保護者〕

2 .8 %

1 3 .6 %

1 .3 %

0 .1 %

0 .1 %

0 .2 %

0 .9 %

7 9 .2 %

2 .9 %

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 0 0%

一 時 預 か り

幼 稚 園 の 預 か り 保 育

フ ァ ミ リ ー ・ サ ポ ー ト ・ セ ン タ ー

ト ワ イ ラ イ ト ス テ イ

シ ョ ー ト ス テ イ

ベ ビ ー シ ッ タ ー

そ の 他

利 用 し て い な い

無 回 答

55.9%

16.2%

46.6%

3.9%

9.3%

33.3%

1.0%

1.7%

14.5%

13.5%

69.4%

20.6%

63.5%

3.7%

10.8%

15.7%

0.5%

1.7%

17.9%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

放課後デイサービス

その他（公民館、公園など）

無回答

1～3年生

4～6年生

3.7%

0.2%

0.1%

1.1%

93.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ファミリー・サポート・センター（地域における子育ての援助活動）

トワイライトステイ（児童養護施設等で平日※の夜間

（21時30分まで）子どもを預かる事業）

ショートステイ（児童養護施設で平日※に宿泊を伴って

子どもを預かる事業）

その他

利用していない

無回答
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○就学前児童保護者の子どもの放課後の過ごし方の希望について、母親の就労状況別にみる

と、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではないで「放課後児童クラブ」

の割合が、以前は就労していたが、現在は就労していないで「自宅」の割合が高くなって

います。

単位：％

○就学前児童保護者の子どもの放課後の過ごし方の希望について、母親の就労状況別にみる

と、以前は就労していたが、現在は就労していないで「自宅」の割合が高くなっています。

単位：％

区分

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

児
童
館

放
課
後
子
ど
も
教
室

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー 放
課
後
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

108 16.7 9.3 25.9 1.9 13.0 68.5 1.9 0.9 0.9 16.7

フルタイムで就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

8 37.5 25.0 62.5 － 50.0 62.5 － － － 12.5

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

143 63.6 18.9 50.3 4.2 7.0 23.8 0.7 1.4 15.4 13.3

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3 33.3 33.3 － － － 33.3 － 33.3 － －

以前は就労していたが、現在は就労して
いない

104 81.7 15.4 61.5 6.7 7.7 12.5 1.0 2.9 30.8 12.5

これまで就労したことがない 5 100.0 20.0 80.0 － － － － － 20.0 －

区分

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

児
童
館

放
課
後
子
ど
も
教
室

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

放
課
後
デ
イ
サ
ー
ビ
ス

そ
の
他

無
回
答

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

108 52.8 13.9 50.0 0.9 13.9 31.5 － － 7.4 15.7

フルタイムで就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

8 62.5 25.0 75.0 － 37.5 37.5 － － － 12.5

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

143 74.8 22.4 65.7 4.9 8.4 7.0 0.7 1.4 16.1 14.0

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

3 66.7 33.3 66.7 － － － － 33.3 33.3 －

以前は就労していたが、現在は就労して
いない

104 82.7 25.0 72.1 4.8 8.7 10.6 1.0 3.8 33.7 12.5

これまで就労したことがない 5 80.0 20.0 80.0 20.0 － － － － 20.0 －

〔母親の就労状況別（１～３年生）〕

〔母親の就労状況別（４～６年生）〕
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（11）育児休業など職場の両立支援制度

①育児休業の取得

○育児休業を取得していない割合は父親が 87.6％、母親が 14.4％となっています。

○育児休業を取得していない理由は、母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」

が最も高く、父親では、「仕事が忙しかった」が最も高くなっています。

15.0%

5.9%

2.1%

17.1%

0.5%

3.2%

2.1%

0.0%

7.0%

33.2%

23.0%

7.0%

1.6%

2.1%

19.3%

4.8%

32.1%

33.7%

0.4%

4.0%

7.8%

26.1%

1.2%

19.8%

30.0%

1.2%

10.1%

0.4%

1.2%

0.1%

5.4%

9.5%

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できる

ことを知らず、退職した

その他

無回答

母親

父親

〔就学前児童保護者〕

48.6%

35.0%

14.4%

2.0%

0.8%

4.2%

87.6%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

母親

父親

【育児休業を取得していない理由】
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72.0%

17.7%

9.5%

0.9%

87.3%

3.6%

0.0%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

〔就学前児童保護者〕

母親

父親

②育児休業取得後の復帰状況

○育児休業所得後の職場への復帰状況は、母親、父親ともに、「育児休業所得後、職場に復

帰した」が最も高くなっていますが、母親については、「現在も育児休業中である」が 2

割弱、「育児休業中に離職した」が 1割ほどとなっています。

○母親の育児休業からの職場復帰時期（子どもの年齢）については、「実際」では、「1歳～1

歳 5か月」が 3割台半ば、「6か月～11 か月」が 3割強となっています。また、「希望」で

は、「1歳 6か月～1歳 11 か月」が 4割弱となっています。

【職場復帰時期】

4.9%

33.1%

35.9%

15.0%

1.5%

0.6%

0.6%

0.6%

0.0%

7.7%

0.0%

0.9%

6.7%

38.3%

23.0%

12.9%

1.5%

10.1%

0.6%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０ヶ月～５ケ月

６ヶ月～11ヶ月

1歳～1歳5ヶ月

1歳6ヶ月

～1歳11ヶ月

2歳～2歳5ヶ月

2歳6ヶ月

～2歳11ヶ月

3歳～3歳5ヶ月

3歳6ヶ月

～3歳11ヶ月

4歳以上

無回答

〔就学前児童保護者（母親）〕

実際

希望


